@ 希鲁晚報

平方米,总计地上 层 平方米,地下

# 购房合同中俩条款"打架"

结果新房面积"超标"真发生纠纷了,按哪条执行成了问题

一平方米。



买房子本 是件乐事,然而 周女士却高兴 不起来。她办房 产证时发现,房 子的实测面积 比合同约定的 多5.08平方米。 但购房合同中

既规定了"误差超过3%部分由开发商 买单",又加盖了"房款多退少补"条形 章。这可怎么办?



该商品房阳台是【封闭式】【非封闭式】

#### 新房面积"超标"了

据周女士介绍,2007 年12月份,她在牟平区云 海香都小区购买了一套期 房,当时售价为每平方米 2939元,建筑面积为98.87 平方米。

2011年底房子建成,开 发商通知开始办理房产证。 然而看到自家房子与实测 面积的误差,周女士有些吃 惊。开发商提供的实测面积 为103.95平方米,比原来预 计的多5.08平方米。

"合同对面积确认及 面积差异处理的条款中, 明确指出面积误差比在3% (含)部分的房价款由买受 人补充;超出3%部分的房 价款由出卖人承担,产权 归买受人。"周女士说,实 测面积的误差为5.14%,多 出的2.14%应该由开发商 承担才对。

然后,对于多出来的

面积,开发商让周女士全 部自行负担,周女士要为 此多补交一部分房款。

### 开发商坚持"多退少补"

在周女士与云海香都 签订的《商品房买卖合同》 中,记者看到,尽管合同条 款中明确了面积误差的解 决方式,但在合同中又加 盖着"房屋最终面积以房 管局最终测量面积为准, 房款多退少补"的条形章。 正是因为这个条形章,开 发商坚持房价款一律"多 退少补"。

在同一个合同中,为 什么同时约定了两种面积 误差的解决方式?出现问 题应该执行哪一则条款?

在云海香都售楼处, 位负责人称,在房产合 同签订前,面积误差的解 决问题双方已有约定,即 "多退少补"

这位负责人称,售房

合同使用的是烟台市房管 局统一监制的格式合同, 他们不能随意修改,所以 合同签订前,"多退少补" 的条形章便事先加盖了 这算是一个事先约定,周 女士看完合同后也已签字 确认,表明对合同中的条 款已经默认。

"客户既然有不理解 的地方,我们只能解释。" 该负责人称,合同已经生 效,他们会按照合同中的 "多退少补"来执行。

#### "3%"是为约束开发商

据周女士介绍,签订 购房合同时,她并不明白 合同中的条条框框。签订 合同时,售楼人员也只是 简单介绍了应该在哪一块 填写内容,并没详细讲解。 周女士认为,合同中既然 同时存在两种不同的误差 解决条款,开发商为什么 强制选择"多退少补"?

对此问题,山东平和 律师事务所律师王建平 说,在合同签订时,开发商 既然没有划去"3%"的解决 方式,市民就应该坚持该 解决方式,只需支付误差 面积3%以内的房价款。如 果开发商以此为由不给办 理房产证,市民可以起诉。

王建平还说,误差 "3%"的条款,主要就是为 了约束开发商肆意扩大建 筑面积,保护消费者合法 权利的。

牟平区住建局的一位 工作人员说,购房合同都是 统一的格式合同,条款中专 门规定了面积差异的处理 条款。如果开发商与市民对 该条款另有约定,也应该在 该条款中标注,而不应把 "多退少补"条形章加盖在 合同的其他地方。"这种标 注方法显然不合理,建议走 法律程序维权。"



如果您在生活中遇到消费 难题,如果您在消费中权益受损 却不知如何解决,如果您想了解 更多的消费维权话题,可以拨打 本报3・15维权热线咨询 15053508753或18660568036。你反 映的问题,我们将在第二天的报 纸上刊登。

市民一:购买两部天 语U2手机,接连出现硬件 问题,烟台客服拒绝保修, 反映到总部也是如此。目 前一部已自己付费修理, 我是不是可以要求他们赔

工商:如果根据检测是 手机质量有问题,不论是性 能问题还是软件故障,售后 都应该保修。协商不成可以 到工商部门投诉。

市民二:在一家影楼拍

照片,影楼没有告知有二次 消费,也不签订任何合同, 照完后只有一张粉色电脑 打印单子,没有公章跟签

旦出现纠纷怎么维权? 工商:这种情况下,只 要影楼给你的打印单能证 明是他们家开的,出现纠纷 同样可以到消协或工商部 门投诉维权。 本报通讯员

字,没有收据。这种情况一

东洁 实习生 白利倩 记者 秦雪丽 整理

## 这么多三无餐具!



烟台市工商局三站分 局小商品工商所近日对辖

区食品餐具经营 批发业户进行了 一次检查,共查处 "三无"餐具50多 箱,涉及吸管、水 杯、饭盒、食品包 装袋、勺子、筷子 等多个品种。这些 餐具多被商家放 在编织袋中随意 摆放,储存环境很

美 本报通讯员 刘洋 本报记者 秦雪丽



上汽集团 SAIC MOTOR

MG6荣膺WHAT CAR 英国2012年度安全大奖







首付3.8万起 2年0利率 更有超值礼包惊喜不断

MG6

首付1.2万起 2年0利率

车型: CSA7153AC

